

# 新春走基层

·回家

# “福娃”仁姐弟，回家探亲了

**本报菏泽3月1日讯(记者 周千清)** 新春佳节，万家团圆。对菏泽市儿童福利院的张露三姐弟而言，这个春节也十分特别。失去父母的三个孩子在福利院生活了四年，2015年春节，福利院工作人员带着孩子们回到曹县老家，探望家中的奶奶。

3月1日，尚未开学的张露、张岩和张培仁姐弟，在菏泽市儿童福利院图书室里安静地写作业，对他们而言，福利院已经是他们的家，在这里学习、生活，他们也有了待他们如亲生的李雪梅妈妈。

2015年春节，三个孩子的新年更加特别，福利院的“妈妈”带着他们回到了老家，“挺开心，都不认识了。”提起曹县的家，张露笑笑说。

2月14日，菏泽市儿童福利院副院长祝爱香，儿童部主任李雪梅带着张露三姐弟，回到曹县魏湾老家，探望家中的奶奶以及姐姐。

据同行的福利院医生李贺介绍，得知三个孩子回家探望，村里很多人都赶了过来，“都说孩子长得又白又高，还有礼貌。”李贺说，在家中排行老二的张露，比姐姐还要高出很多。据了解，张露三姐弟以及家中的姐姐四个孩子，自小失去双亲，和年迈的奶奶一起生活，因照顾不暇，张露仁姐弟被犯罪份子利用挣钱，被公安机关注解救之后送到儿童福利院。

为了让孩子们健康成长，儿童福利院将孩子们送到学校，从幼儿园开始学习，如今三个孩子分别在一年级、三年级和四年级学习，图书室里也贴满了他们的奖状。已经11岁的姐姐也成为爱美的大姑娘，孩子们走过曾经坎坷的经历，现在福利院幸福生活。

▶仁姐弟和亲戚合影。  
本报记者 周千清 摄



# 孩子，是送给父母最好的礼物

**本报记者 邢孟**

今年春节回家时，儿子已经一岁半，虽然已自己能玩能跑，但仍需大人时刻盯着。但这个春节，除了哄孩子睡觉，我这个母亲却几乎没有看孩子。并不是我懒，而是轮不上。

虽然回家时后备箱里装了满满一车厢的礼品，但老人最中意的还是才一岁半的儿子。刚下车，儿子就被他爷爷抱着

亲了好几口，他老奶奶更是高兴地将脸上的皱纹都挤到了一块儿。

以往只要在家，儿子总是黏在我身上，走到哪儿跟到哪儿，甚至连上趟卫生间他也得紧随其后。虽然很少见面，但可能是血缘的关系，儿子却并不认生，每天吃完饭后，儿子就被他爷爷和老奶奶轮番接管，家里所有的好吃的也被他们轮番送入儿子的口中。

因为是在农村，又逢过年，村里人都喜欢到亲戚朋友家串门，或在大街上围坐一起晒太阳聊家常。这时，儿子就会被他爷爷和老奶奶轮番抱出去串门或晒太阳，每每回家，儿子的衣兜里都会被塞满好吃的小零食，然后他爷爷和老奶奶便会笑着给说将刚才的外出见闻，说儿子如何讨村里人喜欢。弄得被粘惯了的我，乍清闲起来竟有些空捞捞的。

其实，随着生活条件的改善，给老人的礼物也只是代表了儿女的一片心意，然而，对于老人来说，给他们的最好的礼物就是孩子。作为儿女，即使再大，你在他们眼中都是孩子；即使你已经有了自己的孩子，觉得他们更疼爱孙子，但其实，他们只是将对你的疼爱用另一种方式加注到你身上。

# 回家的幸福

**本报记者 邢孟**

2014年春节，考虑到宝宝才六个月，不适宜长途坐车，再加上婆家在农村，没有暖气也不生火炉，第一次一家三口在独自打拼的城市过了年。

2015年春节，看到走路已虎虎生风的儿子，虽离春节还有好几天，一家三口便早早将车厢装满，踏上了回家的旅途。

说起过年回家，可能是我最幸福也最累时候。因为我的婆家和娘家不在同一个城市，我们打拼又在另一个城市，因

此，每年过年都会花费大量时间在路上。而结婚以后，除了出嫁第一年过年回过娘家，到现在我已连续三年没有回家和自己的父母团圆。

就像春晚上华哥所唱的：回家，真的幸福。是的，对于在远离各自亲人在另一个城市打拼的我们一家三口来说，回家与父母亲人团聚确实是一件幸福的事。

因为是自己驾车，再加上归心似箭，近300公里的路程竟没有停歇，一路直奔目的地——家。回到家，看到了两位

老人脸上绽开的笑容，我知道，团圆是他们过年最期盼的。

接下来的几天，赶集准备年货，包饺子、看春晚、过除夕，大年初一磕头拜年，然后走亲戚。虽然这个年过得并不出众，但正是这种传统的东西往往是我们最怀念的，而家人的陪伴，对于老人来说才是最重要的。

上大学之前，一直不曾远离父母，即使在大学期间，每年的寒假回家可能更多的是放假回家好好玩玩。直到自己工作结婚，独自在陌生的城市打拼，时常回家看看已经成为了一种奢望。

看着父亲的腰身不如以前挺拔，母亲的身体也得天天靠一大把药养着，白发早已悄悄爬上他们的双鬓，自己做了父母才真正体会到他们的不易，也越来越想回家。回到家，随心地和他们说说话，曾经厌烦的唠叨已成为耳边最动听的声音；再撒撒娇、装装懒，只为尝一尝母亲的手艺，回味至今都难以忘怀的幸福滋味。即使路途再遥远，过年也要回家，因为回家真的幸福。

# “斗志昂扬天华年” ——天华实业2015春节联欢会圆满举行

2月14日，“斗志昂扬天华年”——天华实业2015春节联欢会在中住建设集团四楼会议室圆满举行，天华实业全体员工欢聚一堂，辞旧迎新，共同迎接新春的到来。

天华实业李平总经理首先发表新春致辞，他对天华全体员工在过去一年里付出的辛勤努力表示感谢，并向天华员工以及家属致以新春的祝福。随后，联欢会在天华传媒激昂、唯美的激光舞《光耀天华》中拉开序幕。

本届联欢会节目纷彩多程，有歌舞、话剧、小品、武术、快板等。天润资本带来的小品《非诚勿扰》、综

合办公室表演的话剧《百年好合》、金知业带来的小品《神雕侠侣》以滑稽的语言和动作逗得观众捧腹大笑；天华商砼带来的诗朗诵《天华梦、商砼梦》深情地讲述了天华员工对企业深厚的情感，以及对天华梦、商砼梦必然实现的信心；

金通物业员工以及业主表演的舞蹈《小苹果》，将大家带入那个欢快的动感世界；一首首经典、优美的歌曲串烧，博得现场阵阵掌声和喝彩声；天华总公司与中住建设集团等20人共同表演的武术合唱《天华人》将联欢会推向了高潮。

中间穿插的抽奖活动更是带

动了大家的兴奋度，超高的中奖率，以及电冰箱、立式空调、小家电组合等诱人的大奖让现场掌声、欢呼声不断，也掀起了联欢会的一个又一个小高潮。

下午5点，伴随着大合唱《我们的时代》，天华实业2015年春节联欢会圆满结束。在三个多小时的演出中，天华人的精神风貌和才艺都得到了尽情的展示，天华大家庭的温暖和幸福更写在了每一张笑脸之上。新的一年里，天华人将以更加饱满的热情、更加昂扬的姿态投入到新的工作中，为实现“百亿强企”的目标而不懈努力。



## 聚餐、演出 “福娃”欢度春节

**本报菏泽3月1日讯(记者 周千清)** 新春佳节时，万家团圆日。菏泽市儿童福利院的孩子们虽然没有亲生父母的陪伴，但是福利院的“妈妈们”为孩子们精心准备新春节目，并陪着孩子们愉快地过节。

3月1日上午，在菏泽市儿童福利院图书室写作业的孩子们，回忆起迎新春羊年联欢会，依然十分开心。

据福利院儿童部主任李雪梅介绍，为了和孩子们喜迎春节，让孩子们感受节日的气氛，特地准备了一场迎春晚晚会。

2月10日，羊年联欢会在福利院欢乐上演，福利院院长以及工作人员，都为孩子们献上了精彩节目，几位工作人员自己的孩子也走上舞台，为“福娃”们送上新春的祝福。

“福娃”也开心参与其中，一支《小苹果》舞蹈表演，让现场人员既开心又感动。

为了让孩子们开心过年，福利院不但准备了精彩纷呈的联欢会，还组织了多彩多样的活动，“带着孩子们到外面去聚餐，还去了图书馆参观游玩。”福利院医生李贺说，除此之外，福利院还精心准备了新年大餐，孩子们聚到一起，玩得不亦乐乎。